

*в современном мире*  
**ГЛОБАЛИЗАЦИЯ**

КРИВОШЕЕВА В.  
ГАЛИЕВА А.  
КАЗАНЬ – 2020



## *О ПОНЯТИИ...*

*Глобализация* - процесс всемирной экономической, политической и культурной интеграции и унификации.

Глобализация — это неизбежное явление в истории человечества, заключающееся в том, что *мир в результате обмена товарами и продуктами, информацией, знаниями и культурными ценностями становится более взаимосвязанным.*



*Развитие современного общества* предполагает вовлечение каждого государства в общемировые процессы. В экономической, политической, культурной и религиозной областях происходят процессы взаимопроникновения. Это и есть глобализация. Важно, чтобы при этом каждая страна сохраняла свой суверенитет, национальную самобытность и имела возможность отстаивать экономические интересы.



## *ПРОЯВЛЕНИЕ ГЛОБАЛИЗАЦИИ...*

1. *Глобализация вызвана* объективными факторами мирового развития, углублением международного разделения труда, научно-техническим прогрессом в области транспорта и средств связи, сокращающим так называемое экономическое расстояние между странами.



*2. Либерализация торговли* и другие формы экономической либерализации, вызвавшие ограничение политики протекционизма и сделавшие мировую торговлю более свободной.

3. *Феномен транснационализации*, который ведёт к тому, что некоторая часть потребления и производства, дохода, а также импорта/экспорта страны определяются за её границами решениями международных центров. Лидирующее положение в данной системе занимают ТНК, выступающие в одно и то же время и основными игроками интернационализации, и её результатом.



*4. Особенности культурного развития.* В условиях мировой глобализации установилась тенденция к однородности в массовом искусстве, популярной культуре и СМИ, распространению английского как lingua franca (язык, систематически используемый для коммуникации между людьми, родными языками которых являются другие языки).



Глобализацию культуры связывают с двумя феноменами.

*Первый* представляет собой распространение западных индивидуалистических ценностей среди всё большей части населения Земли. Эти ценности пропагандируются социальными институтами, которые признают индивидуальные права человека и попытки защищать права человека на международном уровне.

*Второй* тенденцией можно назвать заимствование западных “правил игры” во всем мире. Бюрократичная организация и рационализм, материалистические взгляды, ценности экономической эффективности и политической демократии распространяются в мире со времен европейского Просвещения. Вместе с тем, следует признать особую роль культурного консенсуса в мире. Хотя мировая система всегда была и есть многокультурной, нельзя закрывать глаза на растущее влияние западных ценностей: рациональности, индивидуализма, равенства, эффективности – в других частях света.

*ПРИМЕРЫ ДЕЙСТВИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИИ*  
*ПРИМЕРЫ ДЕЙСТВИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИИ*  
*ПРИМЕРЫ ДЕЙСТВИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИИ*

*Каждое государство имеет внутринациональную денежную единицу. Но некоторые из них вышли на общемировой уровень и используются в качестве международных платежных средств (международная валюта). Обязательными требованиями к таким денежным единицам являются защищенность от внезапного обесценивания, легкая обратимость и доверие к выпускающему государству или институту.*

*1 ПРИМЕР*



В качестве международной валюты используются:

- американский доллар;
- евро;
- английский фунт стерлингов;
- японская иена;
- швейцарский франк.

*Возможность использовать их вне зависимости от государственных границ является результатом действия глобализации.*



## 2 ПРИМЕР

*Стоит упомянуть о наличии природных ресурсов на отдельных территориях и их отсутствии на других.*

Так, имеющие нефтяные месторождения Россия, Иран, Мексика, Венесуэла и государства Персидского залива превратили нефть в предмет экспорта, сделав его основным источником поступающих средств. Напротив, отсутствие таких возможностей у стран Европы поставило их в зависимое положение импортеров нефти. Финансовое положение и тех, и других зависит от цен на мировом рынке.



## Плюсы

- Международная конкуренция, порождение мировой глобализации являются мощным стимулятором производства. Жёсткая конкуренция ведёт к росту качества производимых товаров и услуг. Это происходит естественным образом в силу желания компаний занять лучшее место в торговле на международном уровне. В связи с этим они просто вынуждены делать более привлекательные относительно конкурирующих фирм продукты.
- В условиях глобализации мирового хозяйства достигается эффект экономии на масштабе, что ведёт к снижению цен и смягчению изменений в экономических циклах.

глобализации 

- Несомненна выгода, которую приносит глобализация мировой торговли всем её участникам. В свою очередь образование торговых союзов ведёт к росту темпов мировой глобализации.
- Производительность труда растёт за счёт внедрения новых технологических решений.
- У развивающихся стран есть возможность догнать ведущие экономики, за счёт глобализации мирового хозяйства у них имеется некоторая фора и время на укрепление собственного экономического положения на мировом рынке.
- Происходит сближение государств и народов
- Создаётся культурное и социальное единство человечества.